

曾憲梓基金2484萬獎勵內地奧運金牌健兒

香港文匯報訊 (記者 張聰 北京報道) 曾憲梓體育基金會昨日於京獎勵在里約奧運會上獲得金牌的內地運動員，獎金總額為2,484萬港元。曾憲梓體育基金會理事長曾智明代表父親曾憲梓榮譽理事長出席。曾智明指，曾憲梓體育基金會給內地金牌運動員帶來的不僅是獎金，更是來自香港的關心和祝賀。

他又表示，為鼓勵更多內地運動員為國爭光，曾憲梓體育基金會今年將再度追加1億港元，獎勵未來在奧運會上取得金牌的內地運動員。

基金追加億元支持體育發展

頒獎禮在國家體育總局舉行。曾智明表示，很遺憾由於其父曾憲梓抱恙，無法親自來京頒獎給奧運冠軍，但奧運國手的表現無時無刻不牽動着他的心。他表示，根據其父指示，曾憲梓基金會今

年將再度追加1億港元，「這既是曾憲梓個人愛國報國的一點心願，更是對國家、民族走向富強的冀盼。」「未來，我們家族會繼續支持內地體育事業發展，希望未來中國運動員繼續奮鬥拼搏，發揚奧運精神，為國爭光。」

劉鵬讚力挺國家發展

國家體育總局局長劉鵬致辭時，特別感謝曾憲梓和曾憲梓體育基金會長期以來對內地體育事業和內地體育健兒的關心和支持。劉鵬指出，曾憲梓先生作為香港知名的實業家和愛國人士，長期關心和支持國家經濟建設，多次慷慨解囊支持內地體育事業發展。

劉鵬強調，曾憲梓先生給內地奧運金牌運動員的不僅是獎金，更體現了他對國家發展的大力支持，以及對內地體育事業的特別關愛。

吳敏霞：刻苦訓練回報各界

里約奧運會女子雙人3米板冠軍吳敏霞表示，曾憲梓先生長期支持內地體育事業發展，繼北京和倫敦奧運會後，他再度捐資獎勵在里約奧運會取得金牌的內地運動員，是對內地運動員的鼓勵。

她指出，內地運動員在里約奧運會上取得的成績，離不開包括曾憲梓先生在內的海內外中華兒女大力支持，未來全體內地運動員將不負曾憲梓先生和香港同胞期望，繼續刻苦訓練，以優異成績回報社會各界支持。

據介紹，2008年北京奧運會期間，曾憲梓捐贈1億港元特別設立曾憲梓體育基金會，旨在通過內地奧運金牌運動員的楷模效應，關注和支持體育人才培養，促進國家體育事業發展。

2012年倫敦奧運會後，曾憲梓又向基



■ 曾憲梓體育基金會向奧運內地金牌選手代表頒發獎金支票。

張聰 攝

金會追加1億港元，並宣佈對奧運會內地金牌運動員的獎勵延續至2036年奧運會。近日，曾憲梓表示，曾憲梓體育基金會今年將再度追加1億港元，至今曾憲梓個人對曾憲梓體育基金會的捐款總數已達3億港元。

3D 重現三百年客家功夫

文化節傳承失傳短打技 國術總會盼申列「非遺」



■ 3D技術重現客家功夫招式。

曾慶威 攝



■ 兵器、武學書籍等一覽無遺。

曾慶威 攝



■ 濠江中學同學熱情歡送國家奧運選手。

香港文匯報訊 (記者 楊佩韻) 吞吐浮沉、竄蹦門轉，腰腿身手貫串一致。客家功夫以往只傳客家人，加上部分門派師父性格、族群移民等因素，致客家各路門派技藝及文化難以傳承。幸好今年「香港文化節」以「客家功夫三百年」為重點項目，記錄客家功夫起源、發展及未來傳承。中華國術總會執行董事趙式慶指，客家功夫以短打勁力見稱，展覽特以3D效果呈現一招一式，結合傳統及科技，期望記錄快將失傳的文化。他續指，正撰寫申報書，打算申報客家功夫成為國家級非物質文化遺產。

「客家功夫三百年—數碼時代的文化傳承」今日起至30日在香港文化博物館免費開放，由康文署非物質文化遺產辦事處及中華國術總會合辦。展覽活動昨日開幕，精通武術的財政司司長曾俊華亦有出席典禮。展覽分有11個不同主題，包括「客家功夫全息影像」(Pepper's ghost)、「Re Actor 體現數碼功夫」、「客家功夫動態視覺化」等，當中更有一比一尺寸立體展現客家功夫、兵器實物及功夫手抄本，多角度重現客家武術精粹。

趙式慶嘆各派系功夫難傳承

趙式慶指，客家功夫從粵東山區起源，以兵器結合武術為主，使用農家用具如大耙、板凳等，但隨着他們遷徙至海陸豐甚至是香港，功夫糅合不同派系套路，門派百花齊放，如江西竹林寺螳螂、東江洪拳、林家拳、青龍潭客家洪拳等。

不過，因為客家功夫不傳外人、師父性格等因素，各派系功夫難以傳承，當中鐵牛螳螂更難在港得見。

他續指，客家功夫招式以實用為主，可觀性較其他功夫稍遜，但其文

化底蘊深厚，值得留意及傳承。展覽內重點是與城大合作，籌備三年，善用3D影像技術「香港武術活態資料庫」，以每秒120格頻率捕捉人體在三維空間的活動，務求最準確記錄及保存一招一式。

螳螂派傅天宋冀為文化傳承獻力

現年65歲的江西竹林寺螳螂派傅天宋表示，13歲開始跟師父學武，學習五六年後師父因移民離港，加上香港愈來愈少人學習客家武術，直言「斷咗層」。他續指，螳螂拳除了模仿螳螂形態外，亦講求吞吐浮沉及寸勁，希望展覽讓更多人知道客家功夫面臨的挑戰，為此珍貴文化傳承出一分力。

客家功夫文化研究會總幹事賴仲明指，上世紀50年代至60年代，客家人以練習螳螂拳為主，直言九龍城寨、紅磡及西貢亦有不少客家人習螳螂拳，以短途發勁為主。

他續指，洪拳分有嶺南派及客家體系，當中嶺南派最有名的是黃飛鴻，但客家洪拳內有少林體系，強於短橋硬打，力勁十足。賴仲明補充，客家龍形派及白眉派有不少人在學，亦是源於林家拳一部分。



■ 市民戴上3D眼鏡，便可欣賞精湛的客家功夫。

曾慶威 攝



■ 70歲的李師父壓軸表演。

曾慶威 攝



■ 典籍上記載療傷藥方。

曾慶威 攝



■ 趙式慶指期望記錄快將失傳的文化。

曾慶威 攝



■ 曾俊華、許曉暉等出席展覽開幕典禮。

曾慶威 攝

調查：青年入讀資助院校升幅高

香港文匯報訊 (記者 趙虹) 生活質素影響因素眾多，「香港青年生活質素指數」調查發現，2015/2016年度指數為99.68 (基準指數為100)，比對上一年度的100.3微降0.62點；當中28項指標中，資助高等教育課程入讀率指標升幅最高；其次為個人的運動參與及休息。調查負責人指出，本港適齡入學者人數下降，導致求學者在競爭對手較少的情況下較易取得學位，因而令入讀率指數上升。

中大生活質素研究中心今年5月底至7月，以電話訪問

1,003名15歲至24歲港青，調查他們在2015/2016年度生活質素。結果發現，涵蓋8個範疇、合共28項指標的整體青年生活質素指數，由對上一年的100.3，微降0.62點至99.68，當中教資會資助高等教育課程入讀率指標上升9.3%，升幅為28項指標中最高一項；其次為分別上升了6.55%及6.51%的運動參與及休息。

然而，28項指標中有13個指標較對上一年差，當中失業率上升幅度最顯著，達11.21%，緊接的是青少年對政府施

政的影響力 (10.19%)，以及社會服務 (10.11%)。

中心主任倡政府與青年商政策

負責調查的中心主任黃洪分析，教資會資助的高等教育課程學位不變，本港適齡入學者人數下降，導致求學者在競爭對手較少的情況下較易取得學位，因而令入讀率指數上升。

黃洪續說，8個範疇中，以政治範疇下降幅度最大，青少年自認難以影響政府施政，政策參與度低，認為政府可向青少年提供更多進入政府機構的機會，與他們共同商討各政策，以改善現況。

六合彩 MARK SIX 9月1日(第16/100期)攬珠結果

頭獎：- (0注中)

二獎：\$1,843,760 (1注中)

三獎：\$87,790 (56注中)

多寶：\$12,754,162

下次攬珠日期：9月4日